
Προς όλες τις κομμουνιστικές και αριστερές
οργανώσεις νεολαίας.

Πρόταση κοινής δράσης

για τη στήριξη στον αντιφασιστικό αγώνα του Ουκρανικού λαού.

 

Αγαπητές/οί συντρόφισσες και σύντροφοι, συναγωνίστριες και συναγωνιστές,

Σας στέλνουμε αυτό το γράμμα ως μια πρωτοβουλία διαλόγου και κοινής δράσης στην κατεύθυνση της
διεθνιστικής αλληλεγγύης και της συμβολής στην ανάπτυξη αντιπολεμικού – αντιιμπεριαλιστικού
κινήματος με αφορμή τις εξελίξεις στην Ουκρανία. Στη δίνη της παγκόσμιας δομικής κρίσης του
καπιταλισμού ο ιστορικός και πολιτικός χρόνος συμπυκνώνεται και οι κομμουνιστικές και αριστερές
οργανώσεις νεολαίας έχουν μεγάλη ευθύνη για τη στάση που θα κρατήσουν μπροστά στα νέα
καθήκοντα. Η Ουκρανία είναι μια χώρα 45 εκατομμυρίων ανθρώπων στην καρδιά της Ευρώπης, όπου
τους τελευταίους μήνες εγκαθιδρύεται πραξικοπηματικά μια κυβέρνηση σύμπραξης νεοφιλελεύθερων
και νεοναζί, απαγορεύεται το ΚΚ και άλλες αριστερές οργανώσεις, κλείνουν τυπογραφεία και
κατάσχονται συνδικαλιστικά έντυπα, διώκονται, φυλακίζονται και δολοφονούνται κομμουνιστές/στριες
και κάθε προοδευτική φωνή, καίγεται ένα κτίριο Συνδικάτων γεμάτο διαδηλωτές από φασιστικές ένοπλες
πολιτοφυλακές, καταστρέφονται μνημεία του Λένιν και αντιφασιστών ηρώων του Β’ Π.Π., περνάνε
ρατσιστικοί νόμοι κατά των μειονοτήτων και ιδιαίτερα του ρωσόφωνου πληθυσμού. Και όλα αυτά με την
κάλυψη κι ενεργητική υποστήριξη της ΕΕ, των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ, ώσπου η αντιπαράθεση
κλιμακώνεται με εκτεταμένες πολεμικές επιχειρήσεις στρατού και φασιστικών ταγμάτων στο Ντονμπάς,
όπου συγκεντρώνεται το μεγαλύτερο κομμάτι της βιομηχανικής εργατικής τάξης, με αποτέλεσμα πάνω
από 2.000 νεκρούς, κατεστραμμένα σχολεία και υποδομές και 800.000 πρόσφυγες.

Η Ουκρανία, όπως και η Μέση Ανατολή, φανερώνουν τους σοβαρότατους πολεμικούς κινδύνους που
προκύπτουν από την όξυνση των ενδοϊμπεριαλιστικών αντιθέσεων. Ιδιαίτερα η Ουκρανία
φανερώνει πως το χαρτί του φασισμού «παίζεται» ξανά σε μια Ευρώπη, όπου η ακροδεξιά ενισχύεται
επικίνδυνα. Ο αυταρχισμός που επιχειρείται να εγκαθιδρυθεί από την πραξικοπηματική κυβέρνηση του
Κιέβου, αν επικρατήσει, δημιουργεί ένα υπόδειγμα διακυβέρνησης – φόβητρο για τις εργατικές τάξεις
και τους λαούς σε κάθε χώρα. Οι εκατέρωθεν κυρώσεις ΕΕ – Ρωσίας, που έχουν άμεσες επιπτώσεις στον
αγροτικό πληθυσμό της Ελλάδας, και η εμπλοκή των ΗΠΑ μαρτυρούν τον παροξυσμό της αντιπαράθεσης
για την ενέργεια, τη διείσδυση κεφαλαίων και τις γεωπολιτικές ανακατατάξεις. Η ΕΕ, με προεξάρχοντα το
ρόλο του γερμανικού κεφαλαίου, εντάσσει πλέον στις μεθόδους διεύρυνσης και εξυπηρέτησης των
συμφερόντων της την άμεση χρήση των νεοναζί. Η εξέλιξη αυτή συνάδει με τον ιμπεριαλιστικό
χαρακτήρα αυτού του οργανισμού και τη στρατηγική επιλογή της συγκρότησης μιας ευρωπαϊκής
ενδοχώρας φτώχειας, εκμετάλλευσης και ρατσισμού.

Κι όμως τα σχέδιά τους δεν περνάνε τόσο εύκολα! Η εξέγερση του λαού των προλεταριακών κέντρων του
Ντονμπάς, η συγκρότηση των λαϊκών πολιτοφυλακών, η ανακήρυξη των λαϊκών δημοκρατιών σε
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Ντονιέτσκ και Λουγκάνσκ φανέρωσε για άλλη μια φορά τις απρόβλεπτες δυναμικές του λαϊκού
παράγοντα. Ιδιαίτερα τονίζουμε την ηρωική πάλη που δίνουν οι κομμουνιστές και κομμουνίστριες
σ’ αυτές τις περιοχές κάτω από τις πλέον αντίξοες συνθήκες για να συμβάλουν στον αντιφασιστικό
αγώνα και να παρέμβουν στις πολιτικές εξελίξεις προς όφελος της ριζοσπαστικοποίησης του αγώνα και
της σύγκρουσης με τους ολιγάρχες (κοινωνικές παροχές, εθνικοποιήσεις, απαλλοτρίωση περιουσίας κτλ.).
Είναι δεδομένο ότι υπάρχει διαπάλη εντός των λαϊκών δημοκρατιών για τις κατευθύνσεις και τα επόμενα
βήματα, όπως επίσης ότι η Ρωσία επιχειρεί να παρέμβει προς όφελος των συμφερόντων της. Θεωρούμε
όμως εγκληματικό λάθος για την αριστερά την πολιτική των «ίσων αποστάσεων», των
αφηρημένων επικλήσεων και γενικόλογων καταγγελιών που δεν τοποθετείται στη
συγκεκριμένη διάταξη δυνάμεων και τα αποτελέσματα της μιας ή της άλλης έκβασης της
πολιτικοστρατιωτικής αντιπαράθεσης. Η ιστορική εμπειρία δείχνει ότι όταν κινούνται οι λαοί,
αποκτούν εμπειρίες και αυτοπεποίθηση. Η ήττα του μαύρου μετώπου πραξικοπηματικής κυβέρνησης,
ντόπιων ολιγαρχών, φασιστών, ΗΠΑ, ΕΕ και ΝΑΤΟ θα είναι πηγή έμπνευσης για τους αγώνες της
εργατικής τάξης και τους λαούς σε όλη τη γη. Η εργατική τάξη και τα πληττόμενα λαϊκά στρώματα
στην Ελλάδα έχουν κάθε συμφέρον από μια τέτοια εξέλιξη στη μάχη για την αντικαπιταλιστική ανατροπή
στη χώρα μας και την απαλλαγή από Τρόικα, μνημόνια και δανειακές συμβάσεις.

Αγαπητές/οί συντρόφισσες και σύντροφοι, συναγωνίστριες και συναγωνιστές,

Τα κυρίαρχα ΜΜΕ σιωπούν και παραπληροφορούν σε σχέση με τις εξελίξεις. Η στρατηγική σύμπλευση της
ελληνικής συγκυβέρνησης και της ολιγαρχίας με ΗΠΑ, ΕΕ, Ισραήλ, η πλήρης συνεργασία και στήριξη στις
επιθετικές ιμπεριαλιστικές κινήσεις των δυνάμεων του κεφαλαίου και του ΝΑΤΟ, οδήγησε τον Υπ.
Εξωτερικών να σπεύδει να σφίξει πρώτος το χέρι στους πραξικοπηματίες. Είναι ανάγκη να παρθούν
άμεσες κινηματικές πρωτοβουλίες. Να ξεδιπλωθεί η διεθνιστική πάλη, η αλληλεγγύη και το αντιπολεμικό-
αντιιμπεριαλιστικό και αντιφασιστικό κίνημα, στην Ελλάδα, στα Βαλκάνια και τη Μεσόγειο, την Ευρώπη
και σε όλο τον κόσμο, πόσο μάλλον όταν επίκεινται ασκήσεις του ΝΑΤΟ στα πέριξ της Ουκρανίας
και απειλή για επέμβαση. Ανταποκρινόμαστε και καλούμε όλες τις οργανώσεις να απαντήσουν θετικά
στο κάλεσμα του Μετώπου Κομμουνιστικής Νεολαίας – FGC Ιταλίας για τη διοργάνωση διεθνιστικής
αντιιμπεριαλιστικής καμπάνιας και τη στήριξη – συμμετοχή στο αντιφασιστικό καραβάνι
αλληλεγγύης. Το καραβάνι διοργανώνεται με πρωτοβουλία του αριστερού πολιτικοποιημένου ιταλικού
συγκροτήματος Banda Bassotti με στόχο την αντιπληροφόρηση και τη συγκέντρωση ανθρωπιστικής
βοήθειας και θα κορυφωθεί με διεθνή αποστολή που θα επισκεφτεί την περιοχή 26 – 30 Σεπτεμβρίου. Στην
κατεύθυνση αυτή, η «Αντιφασιστική Καμπάνια για την Ουκρανία» που έχει συγκροτηθεί από
ευρύτερες δυνάμεις της αριστεράς θα πάρει συγκεκριμένες πρωτοβουλίες. Θεωρούμε ότι οι αριστερές και
κομμουνιστικές οργανώσεις νεολαίας πρέπει να σηκώσουμε το γάντι και να συντονίσουμε τη δράση μας
εμπλουτίζοντας τον αντιφασιστικό Σεπτέμβρη στη μνήμη του Παύλου Φύσσα με αντιπολεμικούς –
αντιιμπεριαλιστικούς πολιτικούς στόχους:

– Να σταματήσουν τώρα οι πολεμικές επιχειρήσεις στρατού – φασιστών και το αιματοκύλισμα
του λαού της Αν. Ουκρανίας. Νίκη στον αντιφασιστικό αγώνα του λαού. Στηρίζουμε το
δικαίωμα των περιοχών αυτών στην αυτοδιάθεση. Οι λαοί έχουν το δικαίωμα να ορίζουν τις
τύχες τους.

– Ανατροπή του πραξικοπηματικού καθεστώτος του Κιέβου. Τσάκισμα του φασισμού. Διάλυση
των φασιστικών πολιτοφυλακών του «Δεξιού Τομέα». Παραδειγματική τιμωρία για όσα
εγκλήματα έχουν διαπράξει.

– Πάλη ενάντια στην απαγόρευση του ΚΚ, της οργάνωσης Μποροτμπά, τις διώξεις των
κομμουνιστών/στριων και όλων των προοδευτικών-δημοκρατικών φορέων.

– Διεθνιστική αντιπολεμική – αντιιμπεριαλιστική πάλη ενάντια στο ΝΑΤΟ, τις ΗΠΑ και την ΕΕ.



Καταδίκη της ελληνικής κυβέρνησης που πρωταγωνίστησε στην αναγνώριση της
πραξικοπηματικής κυβέρνησης του Κιέβου και στηρίζει – καλύπτει τις πολεμικές επιχειρήσεις
κατά του εξεγερμένου λαού. Αποδέσμευση της χώρας από τις ιμπεριαλιστικές λυκοσυμμαχίες.

Πρώτος σταθμός η διοργάνωση διαδήλωσης προς την Ουκρανική πρεσβεία την Τετάρτη 10
Σεπτέμβρη με συγκέντρωση στο μέτρο Πανόρμου στις 18.30.

Η νεολαία στην πρώτη γραμμή για τη διεθνιστική αλληλεγγύη, το μαχητικό αντιφασισμό και την
απαλλαγή απ’ τα δεσμά καπιταλισμού και ιμπεριαλισμού!
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